福鼎政讯

12 月

福鼎市人民政府办公室

2021年12月31日

福鼎大力推进教育工作 办好人民满意的教育

一是补短板,进一步推进中小学校扩容,改善薄弱学校办学条件,缩小县域内城乡学校的差距,提高教育公共资源均等化服务效率,缓解城区义务教育入学压力,加快城乡义务教育一体化发展步伐,推进城乡教育均衡发展。二是提质量,持续推进义务教育管理标准化学校建设,进一步完善区域内师资交流制度,促进教师在片区内合理流动,不断拓宽教研形式,提升区域教育科研水平。三是实施"双减"政策,致力于丰富课后服务形式,探索适合学校特色和学生发展需求的社团课程,推进"双减"工作各项任务落实落地。(本办综合)

福鼎市茶产业擦亮绿色"底色"

一是建设高标准生态茶园建设基地,通过成立工作实施组、推进科技指导、加强宣传引导、组建联农带农产业机制、加强茶青监管等方式,确保生态茶园可持续健康发展。二是做好茶叶质量安全,全面推进基地化生态茶园建设,持续推行茶园不使用化学农药全覆盖,严禁茶园及其周边使用除草剂,全面筑牢福鼎白茶产品质量关,确保每一杯白茶喝得安全、喝得放心。三是建立完善防伪溯源管理系统,开展全市茶园面积普查、核对、建档、录入,建立茶园茶企大数据库,茶青采摘、交易及茶叶生产、销售过程全面纳入福

鼎白茶大数据溯源平台系统。(本办综合)

福鼎市持续推动"扫黑除恶"常态化

一是以"打"开路,紧盯当前涉黑涉恶问题新动向新方式,深入摸清信息网络领域存在的突出问题和乱象,"鸣枪"打响信息网络领域整治攻坚战。二是从严打击,通过系统治理、综合治理、源头治理,不断加强交通运输行业监管和专项整治,切实维护交通运输市场主体和从业人员的合法权益。三是联动执法,立足自然资源行业领域"主战场",持续加强专项整治,强化日常监管,严厉打击非法盗采海砂和农村乱占耕地建房等乱象,有力维护福鼎市自然资源开发利用的良好秩序。(本办综合)

嵛山岛赋能海岛乡村振兴

一是充分发挥候鸟人才驿站暨清华大学福鼎乡村振兴工作站的资源优势, 筑巢引凤, 启用至今已吸引 8 批次近 300 位清华学子进驻实践、服务, 登岛最多的达 10 余次, 驻岛服务时间最长的达 160 天, 打造校地合作的"嵛山样板"。二是由清华大学建筑学院学生牵头, 利用专业知识通过讲座培训、入户宣导、问卷调查、活动互动等多种形式, 引导村民积极参与人居环境治理、环保垃圾分类等工作, 引领向上向尚的文明乡风。三是发挥人才交流和服务的桥梁纽带作用, 吸引集聚各类优秀人才, 为嵛山乡村振兴、全域旅游、村庄规划、产业发展等提供了智力支持, 实现了多方共赢发展。(本办综合)

福鼎市不动产登记中心启动"闽浙跨省通办"业务

一是率先启动两地跨省通办,开发福鼎苍南"闽浙通办"系统,支持不动产查询登记"闽浙跨省通办",两地政务服务网用户体系和电子签章互通互认,数据查询共享。二是采取"外网申请、内网审核"模式,开通抵押

登记不见面受理业务,为更多往返两地的办事群众提供便利。截至目前,该中心已完成闽浙跨省通办业务7件,完成跨省网办查询业务8件。(市自然资源局)

▲近日,市卫健局参与市新时代文明实践服务总队主办开展的"诚信文明经营,创建文明城市"主题宣传暨"12.5国际志愿者日"志愿服务活动,发放各类宣传册 200 余份,解答群众咨询 30 余次。(市卫健局)

▲近日,中国白茶研究院非公研究所召开 2021 年阶段工作总结汇报会,进一步将产学研融为一体,深化茶企科研工作,提升茶企科研能力和水平。(市茶产业发展中心)